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Berlínsky míting ISTAF prišiel o hlavného sponzora 
Berlínsky míting ISTAF prišiel o hlavného sponzora 
  
BERLÍN 29. novembra (SITA) - Nemecké médiá informovali, že najznámejší jednodňový atletický míting 
v krajine, berlínsky ISTAF, prišiel o hlavného sponzora - spoločnosť Vattenfall. Energetická firma 
podporovala ISTAF v uplynulých dvoch ročníkoch. Sedemdesiaty prvý ročník berlínskeho mítingu (2. 9. 
2012), ktorý je súčasťou druhého najvyššieho seriálu IAAF World Challenge, však nie je ohrozený. Predaj 
vstupeniek sa začne už 1. decembra a organizátori plánujú predstaviť divákom viaceré hviezdy olympijských 
hier 2012 v Londýne. 
  
Gréci pre ekonomickú krízu rušia akcie 
Ekonomická kríza v Grécku doľahla naplno aj na atletiku 
  
ATÉNY 29. novembra (SITA) - Ekonomická kríza v krajine doľahla naplno aj na grécku atletiku. 
Víkendové mimoriadne zasadnutie rady Gréckej atletickej federácie (SEGAS) zrušilo v dôsledku vládou 
vyhlásených úsporných opatrení viacero plánovaných akcií. "Chceme však záruky od štátu, že náš rozpočet 
bude dlhodobo udržateľný a nebude viesť k zániku nášho športu. Musíme naďalej podporovať našich 
atlétov, ktorí budú reprezentovať krajinu na vrcholných podujatiach," vyhlásil prezident SEGAS Vasilis 
Sevatis. Grécki atléti majú v súčasnosti problém aj s halovými tréningami, lebo zlodeji v hale na aténskom 
predmestí Peania ukradli káble elektrických rozvodov. Náhradné riešenie sa núka vo Falirone, jednej zo štvrtí 
Pirea. 
  
Tamgho po zranení začína s prípravou na OH 
Francúzsky trojskokan Teddy Tamgho využije nové univerzitné tréningové centrum vo 
floridskom Gainesville 
  
PARÍŽ 28. novembra (SITA, AP) - Trojskokan Teddy Tamgho sa už úplne zotavil zo zranenia členka a 
dostáva sa do tréningových obrátok, aby sa stihol pripraviť na budúcoročné olympijské hry v Londýne. 
Využije na to nové univerzitné tréningové centrum vo floridskom Gainesville. Francúzska atletická federácia 
(FFA) už zabezpečila aj vstupné víza do USA pre Tamghovho kubánskeho trénera Ivána Pedrosa. "Teddy 
Tamgho je už na mieste, v pondelok oficiálne začne trénovať," oznámila FFA. 
   Tamgho na marcových majstrovstvách Európy zlepšil svoj vlastný svetový rekord v hale na 17,92 m, ale v 
júli si zlomil členok a prišiel o šampionát v Dägu. 
  
Komen na maratóne v La Rochelle 2:07:13 h 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 27. novembra (SITA) - : 
   DILLÍ - 7. ročník polmaratónu - muži: 1. Desisa (Et.) 59:30, 2. G. Kipsang 59:31, 3. Kigen 59:38, 4. 
Kitwara 1:00:09, 5. Ph. Limo (všetci Keňa) 1:00:32, ženy: 1. Wanguiová 1:07:04, 2. Cheropová (obe Keňa) 
1:07:08, 3. Mergiová (Et.) 1:07:21.  
   HAJDERABAD - Cestný beh na 10 km - muži: 1. D. Yego 27:30, 2. Ph. Yego 27:35, 3. Mukule (všetci 
Keňa) 27:38, ženy: 1. Lemová (Et.) 33:12.  
   VALENCIA - 31. ročník maratónu - muži: 1. Isaiah Kosgei 2:07:59 - traťový rekord, 2. Bowen 2:08:01, 3. 
N. Kemboi (všetci Keňa) 2:08:01, ženy: 1. Aboová (Et.) 2:34:23.  
   FLORENCIA - Maratón - muži: 1. B. Bekele 2:09:52, 2. Seifu (obaja Et.) 2:10:17, ženy: 1. Gigiová (Et.) 
2:31:36, 2. Hananeová (Mar.) 2:34:20.  
   SAN SEBASTIAN - 34. ročník maratónu - muži: 1. Otmane (Mar.) 2:20:26, ženy: 1. Behobideová (Šp.) 
2:47:42.  
   LA ROCHELLE - 21. ročník maratónu - muži: 1. J. Komen 2:07:13 - traťový rekord, 2. D. Limo 2:08:39, 
3. Kimaiyo (všetci Keňa) 2:10:44, ženy: 1. Chatuová (Et.) 2:36:09.  
   BEJRÚT - Maratón - muži: 1. T. Jifar (Et.) 2:11:14 - traťový rekord, 2. Malakwen 2:11:31, 3. J. Rotich 



(obaja Keňa) 2:13:16, ženy: 1. S. Kedirová 2:31:38 - traťový rekord (v tomto roku 3. na MMM v Košiciach), 
2. Urgesová (obe Et.) 2:32:52, 3. Pretotová (Fr.) 2:33:07. 
  
Mullings sa bude brániť proti dopingovým obvineniam 
Steva Mullingsa sklamal výrok Jamajskej antidopingovej agentúry 
  
KINGSTON 24. novembra (SITA, AFP) - Doživotný zákaz činnosti nezastaví jamajského šprintéra Steva 
Mullingsa v snahe očistiť svoje meno od obvinení z dopingu. "Teraz sa spolu s obhajcami sústredím na 
to, aby som dokázal svoju nevinu," reagoval Mullings na výrok trojčlennej disciplinárnej komisie 
národnej antidopingovej agentúry (JADCO), ktorá na neho za druhý dopingový prehrešok v kariére uvalila 
športové doživotie. Dvadsaťosemročný tréningový partner amerického šprintéra Tysona Gaya mal pozitívny 
nález na furosemid v oboch vzorkách počas júnového národného šampionátu, kde na stovke obsadil tretiu 
priečku. Bol to jeho druhý dopingový prípad a pripravil ho aj o účasť na majstrovstvách sveta v Dägu. V roku 
2004 mu namerali takisto na domácich majstrovstvách zvýšenú hladinu testosterónu, odpykal si dvojročný 
trest. "Rozhodnutie komisie ma veľmi sklamalo," dodal Mullings, ktorý sa zrejme obráti na Športový 
arbitrážny súd (CAS) v Lausanne. 
  
Zhltla viac steroidov ako Ben Johnson 
Bývalá guliarka Heidi Kriegerová, dnes už ANDREAS KRIEGER, prednášala o dopingu v bývalej 
NDR 
  
BRUSEL 23. novembra (ŠPORT) - Narodila sa pred 46 rokmi vo vtedajšom východnom Berlíne ako Heidi 
Kriegerová. Keď vyrástla, žala jeden úspech za druhým. V roku 1983 zvíťazila na juniorských ME vo vrhu 
guľou i hode diskom. O tri roky neskôr z nej bola už seniorská majsterka Európy. S pribúdajúcimi rokmi a 
čoraz vyššími dávkami anabolík sa však jej organizmus rapídne menil. Z Heidi Kriegerovej je dnes Andreas 
Krieger, azda najviditeľnejšia obeť štátom organizovaného dopingu v bývalej Nemeckej demokratickej 
republike (NDR). 
Muž, čo bol kedysi žena, nedávno na zámku Schielleiten na seminári pod patronátom Európskej únie 
porozprával takmer stovke rakúskych atletických nádejí o obludnostiach niekdajšieho športového systému vo 
východonemeckom komunistickom režime. Zo spomienok Andreasa Kriegera, ktoré uverejnila internetová 
stránka Rakúskeho atletického zväzu, sme vybrali najzaujímavejšie časti.  
Úspechy v športe boli pre NDR štátna priorita a hlavná propagandistická zbraň režimu v studenej vojne 
medzi východom a západom. Nemecký komunistický štát so 17 miliónmi obyvateľov získal na OH 1976 v 
Montreale a aj na OH 1988 v Soule viac medailí ako jeho najväčší nepriateľ, 300-miliónové USA. Za týmto 
nepochybne obrovským úspechom sa však ukrýval štátom riadený doping. 
„Mal som šestnásť, keď mi prvý raz dali modré pilulky. Vtedy som nevedel, o čo ide, no bol to 
neslávne známy anabolický steroid Oral Turinabol. Tréner mi len povedal, že dospievam, musím 
viac trénovať a táto tabletka mi pomôže rýchlejšie sa zregenerovať. Prízvukoval, že sa 
nesmiem zraniť, lebo do mňa veľa investovali,“ spomínal Andreas Krieger. 
Ani rodičia talentovaných detí pripravujúcich sa v športových školách netušili, čím kŕmia ich deti. Tvrdili, že 
ide o neškodné vitamínové tabletky a zmeny v organizme sú len dôsledok tvrdého tréningu. Menila sa aj 
Heidi Kriegerová: vyrástla z nej 187 cm vysoká statná mladá žena so širokými ramenami a hlbokým 
hlasom... 
„V sedemnástich som užíval takmer trojnásobne viac mužských rastových hormónov ako 
legendárny kanadský dopingový hriešnik Ben Johnson. Za dva týždne som dokázal v posilňovni 
nadvíhať viac ako 100 ton. Mal som pocit, že Arnold Schwarzenegger je popri mne trpaslík. 
Akoby som celkom zabudol, že som prišiel na svet ako dievča.“ 
Kriegerová ukončila kariéru zo zdravotných dôvodov v roku 1990: „Strašne ma boleli nohy, sotva som 
vyšiel po schodoch...“ 
Keď sa v roku 1991 objavila kniha Wernera Frankeho a Brigitte Berendonkovej o dopingovom systéme v 
NDR, Heidi nechcela veriť, že aj ona bola jeho obeť.  
„Nahováral som si, že je to západná propaganda, veď ja som nikdy nedopoval. Veď by som si to 
určite všimol!“ 
Vplyvom účinku anabolík sa postupne menilo nielen telo, ale aj pocity Heidi Kriegerovej.  
„Páčili sa mi ženy, ale nebol som lesba. Neskôr som zistil, že som vlastne transsexuál. Mal som 
preto len dve možnosti – nechať sa preoperovať na muža alebo sadnúť si do rýchleho auta a 
napáliť to do stromu.“  



Heidi si vybrala prvú možnosť. V roku 1997 podstúpila potrebný zákrok a začala sa nová kapitola jej života. Z 
Heidi Kriegerovej sa stal Andreas Krieger, ktorý sa v roku 2002 zosobášil s Ute Krauseovou, bývalou 
poprednou plavkyňou, ktorá bola tiež obeť dopingových praktík v NDR. 
„Každý vo svojom živote raz príde do bodu, keď sa musí rozhodnúť. Je veľmi lákavé pomôcť si 
dopingom, aby ste boli úspešní a slávni. Ale mali by ste si uvedomiť, kam takáto cesta vedie. 
Šport nie je jediná vec v živote,“ pripomenul Krieger na stretnutí s mladými rakúskymi atlétmi. 
Od 1. januára 2012 začne Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) oficiálne evidovať juniorské 
halové svetové rekordy. V listine nájdete aj tento údaj: vrh guľou - 20,51 m, Heidi Kriegerová, NDR, 8. 
februára 1984, Budapešť.  
„Ako môžu byť takí hlúpi! Z môjho pohľadu predsa takýto výkon nemôže platiť a byť métou, 
ktorú majú mladé športovkyne prekonať...,“ nechápavo krúti hlavou Andreas Krieger. 
  
DOPOVALA UŽ V ŠTRNÁSTICH 
Aj manželka Andreasa Kriegera Ute zažila na vlastnej koži dopingové praktiky v NDR. „Vraveli nám, že 
zásobovanie ovocím a zeleninou viazne, preto musíme ako náhradu užívať vitamínové 
tabletky,“ spomína bývalá plavkyňa, ktorej naordinovali anabolické steroidy prvý raz, keď mala len štrnásť 
rokov. „Všetci bez rozdielu sme dostávali od trénerov zakázané prostriedky najskôr vo forme 
tabletiek, neskôr nám ich pichali injekciami alebo cez infúzie.“ 
  
Halová sezóna súčasťou Powellovej prípravy na OH 
Asafa Powell by sa mohol v marci predstaviť na halových MS v Istanbule 
  
BRUSEL 22. novembra (SITA, AP) - Bývalý svetový rekordér v behu na 100 m Asafa Powell prvý raz za 
ostatných osem rokov absolvuje aj zimnú halovú sezónu. Jamajčan hľadá cestu, ako sa čo najlepšie pripraviť 
na olympijské hry 2012 v Londýne. Po zranení slabín, ktoré ho pripravilo o účasť na majstrovstvách sveta v 
Dägu, Powell začal s tréningom a mohol by stihnúť marcové halové majstrovstvá sveta v Istanbule (9. - 11. 
3. 2012). Jeho agent Paul Doyle celkovo avizuje iba obmedzený počet štartov v behu na 60 m. 
  
Kenský študent prišiel na Aljaške o nohy 
Marko Cheseto utrpel rozsiahle omrzliny na rukách a nohách 
  
ANCHORAGE 22. novembra (SITA, AFP) - Kenskému bežcovi Markovi Chesetovi museli amputovať 
chodidlá oboch nôh. Paradoxná na nešťastí 28-ročného Afričana je príčina - rozsiahle omrzliny. Cheseto je 
študentom Aljašskej univerzity v Anchorage, za ktorú súťažil na dráhe aj v krose. Začiatkom novembra sa 
vybral na prechádzku iba v teniskách, džínsoch a bunde - bez čiapky a rukavíc. Prekvapila ho snehová búrka 
a našli ho pri hoteli neďaleko vysokoškolských internátov až po dvoch dňoch. Utrpel rozsiahle omrzliny na 
rukách a nohách. Stav jeho chodidiel bol taký vážny, že mu ich museli amputovať nad členkami. 
Momentálne sa zotavuje po operácii. 
"Rád by som sa poďakoval univerzite, mestu Anchorage a všetkým dobrovoľníkom, ktorí sa 
zapojili do pátrania. Urobím všetko pre to, aby som komunite splatil svoj dlh. Ospravedlňujem 
sa za všetky problémy, ktoré som spôsobil svojej vlasti," povedal študent odboru ošetrovateľstvo. 
Univerzita sľúbila, že bude Cheseta naďalej podporovať. 
  
Mullings dostal za druhý doping športové doživotie 
Kariéra jamajského šprintéra Steva Mullingsa sa vinou dopingu skončila 
  
KINGSTON 22. novembra (SITA, AFP) - Jamajský šprintér Steve Mullings má za doping doživotne 
zakázanú súťažnú činnosť. V pondelok vyriekla ortieľ trojčlenná disciplinárna komisia národnej 
antidopingovej agentúry. Dvadsaťosemročný špecialista na behy na 100 a 200 m mal pozitívny nález na 
furosemid v oboch vzorkách počas júnového národného šampionátu, kde na stovke obsadil tretiu priečku. 
Bol to jeho druhý prehrešok a pripravil ho aj o účasť na majstrovstvách sveta v Dägu. V roku 2004 mu 
namerali takisto na domácich majstrovstvách zvýšenú hladinu testosterónu, odpykal si dvojročný trest. 
Steve Mullings v pondelok nebol v Kingstone osobne prítomný pri čítaní verdiktu a zatiaľ ho ani 
nekomentoval. 
  
Guliar Carl Fletcher so štvorročným dištancom za doping 
Britský Guliar Carl Fletcher obchodoval s anabolickými steroidmi a ľudským rastovým 



hormónom 
  
LONDÝN 21. novembra (SITA, AP) - Britský guliar Carl Fletcher čelí štvorročnému dištancu za 
obchodovanie s nedovolenými dopingovými substanciami. Trest zverejnila Britská antidopingová agentúra 
potom, čo Fletchera odsúdili na deväťmesačné väzenie za obchodovanie s anabolickými steroidmi a ľudským 
rastovým hormónom. Fletcherov dištanc nadobudol platnosť spätne k 8. novembru. 
  
Pri maratóne vo Philadelphii zomreli dvaja bežci 
Jeden muž skolaboval vo Philadelphii po dobehnutí, druhý asi 400 m pred cieľom 
  
PHILADELPHIA 21. novembra (SITA, Mediafax) - Dvaja bežci skolabovali a následne zomreli pri 
nedeľňajšom maratóne v americkej Philadelphii. Informuje o tom pondelkové vydanie denníka Daily 
Telegraph. Obaja maratónci boli z USA. Podľa televíznej stanice WCAU-TV 21-ročný muž skolaboval po 
dobehnutí a 40-ročný bežec asi 400 m pred cieľom. Ich mená nezverejnili. Sanitky odviezli oboch 
maratóncov do nemocnice, kde ich vyhlásili za mŕtvych. Predpokladaná príčina úmrtia je infarkt. 
Podľa Melanie Johnsonovej, výkonnej riaditeľky maratónu, sa organizátorov smrť oboch bežcov hlboko 
dotkla. "Naše myšlienky sú s rodinami a priateľmi bežcov," dodala Johnsonová. Na 18. ročníku 
maratónu vo Philadelphii sa v nedeľu zúčastnilo 25-tisíc bežcov, okolo trate bolo asi 60-tisíc divákov. 
  
Gebrselasie víťazom maratónu v Holandsku 
  
NIJMEGENE 20. novembra (SITA) - Legendárny etiópsky vytrvalec Haile Gebrselassie zvíťazil v 28. 
ročníku cestného behu na 15 km Zevenheuvelenloop v holandskom Nijmegene časom 42:42 min. 
Tridsaťosemročný Etiópčan triumfoval na tomto podujatí tretí raz v kariére: prvýkrát bol najlepší už v roku 
1994 a potom bol v cieli prvý aj pred šiestimi rokmi. "Prvých päť kilometrov za 14:35 min bolo veľmi 
pomalých, inak by som dosiahol čas pod 42 minút," vyhlásil Gebrselasssie, ktorý po nedokončenom 
septembrovom maratóne v Berlíne, kde ho navyše pripravil o svetový rekord Keňan Patrick Makau, pobeží 
najbližšie kráľovskú vytrvaleckú trať na konci februára v Tokiu. 
Za Gebrselassiem skončil Keňan Vincent Kipruto (43:13) a tretí bol Eritrejčan Samsom Gezahai (43:55). V 
kategóirii žien zvíťazila Waganeš Mekašová z Etiópie časom 48:32 min pred päticou Japoniek.  
Výsledky:  
Muži: 1. Gebrselassie (Et.) 42:42 min, 2. V. Kipruto (Keňa) 43:13, 3. Gezahai (Erit.) 43:55.  
Ženy: 1. Mekašová (Et.) 48:32, 2. Odagiriová 49:42, 3. Takagiová (obe Jap.) 49:43,... 5. Nogučiová (všetky 
Jap.) 50:23 (prvý štart olympijskej víťazky v maratóne 2004 od roku 2008).  
  
V Jokohame triumf Kizakiovej 
Výsledky maratónu žien v Jokohame 
  
JOKOHAMA 20. novembra (SITA) - Výsledky maratónu žien v Jokohame: 
1. Rjoko Kizakiová 2:26:32 h, 2. Jošimi Ozakiová 2:26:49, 3. Mara Jamaučiová 2:27:24, 4. Kaoru Nagaová 
(všetky Jap.) 2:29:43, 5. Rene Kalmerová (JAR) 2:29:59, 6. Robe Gutová (Et.) 2:32:26 
  
Mullingsovi hrozí doživotný dištanc 
Jamajský šprintér Steve Mullings mal už druhý pozitívny dopingový nález v kariére 
  
KINGSTON 18. novembra (SITA, AFP) - Jamajská antidopingová komisia rozhodla o vine šprintéra Steva 
Mullingsa, ktorý si k zlepšovaniu výkonnosti pomáhal zakázanou látkou furosemid. Dvadsaťosemročný 
špecialista na behy na 100 a 200 m mal pozitívny nález v oboch vzorkách počas júnového národného 
šampionátu, kde na stovke obsadil tretiu priečku. Mullingsovi hrozí doživotný dištanc. V roku 2004 mal 
Jamajčan, takisto na domácich majstrovstvách, zvýšenú hladinu testosterónu, čoho výsledkom bol dvojročný 
trest zákazu činnosti. Steve Mullings trvá na svojej nevine a chce sa obrátiť na Športový arbitrážny súd. 
  
Madison Square Garden v januári dejiskom US Open 
V roku 2012 sa v newyorskej Madison Square Garden uskutoční už 99. ročník atletického 
podujatia 
  
NEW YORK 18. novembra (SITA, AFP) - Ozdoba newyorského športu, hala Madison Square Garden 
bude opäť dejiskom atletického podujatia. Vo štvrtok o tom informovala Americká atletická federácia. "V 



sobotu 28. januára sa v poprednom národnom centre športu a zábavy uskutoční už 99. ročník 
atletickej súťaže," konštatuje sa v stanovisku USA Track and Field. Nové podujatie pod názvom US Open 
je zaradené do programu seriálu Visa Championship Series 2012. Najzvučnejším menom na štarte bude 
dvojnásobný olympijský medailista v behu na 1500 m Bernard Lagat. "Madison Square Garden je pre 
mňa akoby druhým domovom, veľmi sa preto teším na návrat v roku 2012," uviedol 36-ročný 
atlét, ktorý v spomenutej hale triumfoval v míliarskej súťaži už osemkrát. 
  
Gebrselassie pobeží maratón v Tokiu 
Etiópsky vytrvalec Haile Gebrselassie má v pláne štart na Tokijskom maratóne 
  
TOKIO 18. novembra (SITA, Reuters) - Bývalý svetový rekordér Haile Gebrselassie sa vo februári 
predstaví na Tokijskom maratóne. Informáciu o účasti 38-ročného Etiópčana zverejnili v piatok organizátori 
podujatia, ktoré je naplánované na 26. februára 2012. "Už sme dohodnutí na základných veciach, 
momentálne sme pred podpisom kontraktu s ním," uviedla hovorkyňa maratónu Džunko Kurokawová. 
Dvojnásobný olympijský šampión na 10 000 metrov Gebrselassie, ktorého cieľom je kvalifikovať sa na OH 
2012 v Londýne, by mal verejne potvrdiť svoj štart v Japonsku už tento týždeň - zrejme na nedeľňajších 
pretekoch v behu na 15 km v Holandsku. Vlani sa odhlásil z Tokijského maratónu v poslednej chvíli pre 
zranenia kolien. 
Haileho Gebrselassieho pripravil o rekordný maratónsky čas Keňan Patrick Makau, ktorý bol v septembri na 
Berlínskom maratóne rýchlejší o 21 sekúnd a do cieľa dobehol za 2:03:38 h. 
  
Keňania spochybňujú Pearsonovej víťazstvo 
Vedenie kenskej atletiky (Athletics Kenya) spochybňuje proces voľby Svetovej atlétky roka 
2011, v ktorom zvíťazila austrálska prekážkarka Sally Pearsonová 
  
NAIROBI 17. novembra (SITA) - Vedenie kenskej atletiky (Athletics Kenya) spochybňuje proces voľby 
Svetovej atlétky roka 2011, v ktorom zvíťazila austrálska prekážkarka Sally Pearsonová na úkor kenskej 
vytrvalkyne Vivian Cheruiyotovej. Šéf Athletics Kenya a člen Rady Medzinárodnej asociácie atletických 
federácií (IAAF) Isaiah Kiplagat zdôraznil, že Cheruiyotovej výsledky, keďže získala až tri tituly majsterky 
sveta (kros, 5000 a 10 000 m na dráhe), výrazne prevýšili jediné zlato Pearsonovej v behu na 100 m 
prekážok na MS v Dägu. Podľa Kiplagatovho vyjadrenia v kenskom denníku The Daily Nation sú africkí atléti 
v internetovom hlasovaní výrazne znevýhodnení vzhľadom na výrazne menšiu dostupnosť tejto služby na 
"čiernom" kontinente. 
  
Bolt vraj spolupracuje s dílerom steroidov 
Opäť obviňujú USAINA BOLTA, manažér Simms hovorí, že sú to nezmysly 
  
Bratislava 16.novembra Šport Zdá sa, že proti fenomenálnemu jamajskému šprintérovi 
Usainovi Boltovi sa spikli všetci podvodníci a kšeftári s dopingom. Po obvineniach Victora 
Conteho, šéfa laboratória BALCO, ktoré dodávalo nezistiteľné anabolické steroidy 
špičkovým športovcom, že Bolt pred pekinskou olympiádou užíval zakázané látky, prilial 
olej do ohňa portál Deadspin.com. 
Barry Petchesky v článku s názvom „Čo majú spoločné Usain Bolt a Juan Maneul Márquez? 
Trénujú podľa rád toho istého dílera steroidov“ obvinil svetového rekordéra v šprintoch, že 
spolupracuje s Angelom Hernándezom. Ide o človeka, ktorý bol v minulosti napojený na 
Conteho laboratórium BALCO a teraz vystupuje pod falošným menom.  
Angel Hernández je v skutočnosti vraj Angel „Memo“ Heredia a mal byť v roku 2008 
jedným z kľúčových svedkov v procese s atletickým koučom Trevorom Grahamom. 
Heredia údajne odovzdal vyšetrovateľom dokumenty, ktoré dokazovali, že Marion 
Jonesová, Tim Montgomery, Justin Gatlin či C. J. Hunter si pomáhali dopingom. Podľa 
denník New York Times si vraj takto zachraňoval kožu, lebo bol obvinený z prania 
špinavých peňazí, obchodovania s drogami i steroidmi a tiež z ich užívania.  
Petchesky na Deadspin.com píše, že bývalý mexický diskár vraj začal spolupracovať 
s Boltom v roku 2009 (ničím však svoje tvrdenie nepodložil!) a o čosi neskôr aj 
s profesionálnym boxerom Juanom Manuelom Márquezom. Ten naposledy minulý víkend 



urputne vzdoroval Filipínčanovi Mannymu Pacquiaovi v súboji o titul majstra sveta WBO vo 
welterovej hmotnosti.  
„Netuším, akým spôsobom ho pripravuje a ani neviem, prečo Márquez tak rýchlo 
zmohutnel a zosilnel. Ale myslím si, že spolupracuje s človekom, ktorý pomáha Boltovi,“ 
vyslovil Pacquiaov tréner Alex Ariza v denníku The Philippine Star pochybnosti na adresu 
mexického borca a jeho kouča Angela Hernándeza (čiže Angela Herediu). 
Článok i Arizov výrok o údajnej spolupráci a Hernándezom poriadne rozhneval Boltovo 
britského manažéra Rickyho Simmsa. Ani sa mu nečudujeme. Splietať rôzne konšpirácie 
bez dôkazov, očierňovať úspešných športovcov, je poriadne silná káva.   
„Sú to nezmysly!“ – vyhlásil Simms pre Universal Sports. Zdôraznil, že jediný tréner, 
s ktorým Usain Bolt spolupracuje, je Glen Mills a nemá nijakého špeciálneho kouča pre 
posilňovanie: „Všetky obvinenia sú nepravdivé, Bolt a ani nik z okruhu jemu blízkych ľudí 
nemá kontakty na osoby zo sveta profesionálneho boxu. Netušíme, kto je Márquez. Vyzerá 
to tak, že niekto chce bombastickými vyhláseniami upútať pozornosť, pričom uráža iných. 
Nemám tušenie, prečo si vybrali Usaina. Nemá kontakty na nikoho zo spomenutých ľudí. 
Všetko sú to lži.“ 
  
Michael Johnson pochybuje o Boltovej štvorstovke 
Podľa Michaela Johnsona jamajská výprava nebude riskovať Boltov štart na 4x400 m 
  
LONDÝN 15. novembra (SITA, AFP) - Bývalý americký atlét Michael Johnson nie je presvedčený o 
reálnosti ambiciózneho medailového plánu Usaina Bolta pre olympijské hry 2012 v Londýne. Jamajčan, ktorý 
bude v britskej metropole obhajovať pekinské individuálne tituly na 100 a 200 m a tiež štafetový zo 4x100 
m, zaradil medzi svoje ciele aj zlato z disciplíny 4x400 m. Keby sa mu to podarilo, napodobnil by 
štvornásobný zlatý zásah Carla Lewisa z Los Angeles 1984. Podľa olympijského víťaza na 200 a 400 m z 
Atlanty 1996 Johnsona, ktorému práve Bolt vzal v Pekingu svetový rekord na dvojstovke, však 25-ročného 
šprintéra čaká trápenie na dlhšej trati. "Nedá sa súčasne trénovať na krátke šprinty a 400 metrov, len by to 
odvádzalo jeho pozornosť od toho, v čom je najlepší. To jednoducho nebude fungovať. Myslím si, že by 
mohol zabehnúť svetový rekord na 400 m, ale sám povedal, že nemá záujem trénovať túto disciplínu, čo 
celkom chápem, pretože je to náročná trať. Nevidím nič, čo by malo Boltovi zabrániť v obhajobe pekinských 
úspechov, ale 4x400 metrov je tvrdý oriešok. Isté je, že bez neho Jamajčania nemajú dostatok kvalitných 
bežcov, aby zdolali USA," povedal celkovo štvornásobný olympijský víťaz Johnson a vyslovil názor, že 
jamajská výprava nebude riskovať Boltov štart v dlhej štafete. "Nemyslím si, že k tomu naozaj príde. 
Pochybujem, že Bolta zaradia do štafety bez toho, aby dokázal, že na to má. Znamená to, že by musel počas 
sezóny odbehnúť zopár štvorstoviek," zakončil 44-ročný Američan. 
  
Boubker v Aténach v traťovom rekorde 
Aténsky maratón  
  
ATÉNY 13. novembra (SITA) - Víťazmi nedeľňajšieho 29. ročníka klasického maratónu v Aténach sa stali 
Abdelkerim Boubker z Maroka a Etiópčanka Elfneshe Melakuová. Boubker vytvoril nový traťový rekord, keď z 
Maratónu do Atén dobehol za 2:11:40. Melakuová dosiahla čas 2:35:25 h. 
   Výsledky - 29. ročník Aténskeho maratónu: 
   muži: 1. Abdelkerim Boubker (Mar.) 2:11:40 h - traťový rekord, 2. Sammy Chumba 2:13:27, 3. Daniel 
Gatheru (obaja Keňa) 2:16:12. 
   ženy: 1. Elfneshe Melakuová (Etiópia) 2:35:25, 2. Kamila Chanipovová (Rus.) 2:35:31, 3. Amira Ben 
Amorová (Tun.) 2:42:15. 
  
Bolt a Pearsonová najlepšími v roku 2011 podľa IAAF 
Bolt a Pearsonová si prevzali ocenenie pre najlepších svetových atlétov roka 2011 
  
MONTE CARLO 12. novembra (SITA) - Jamajská šprintérska hviezda Usain Bolt a Austrálčanka Sally 
Pearsonová sa stali svetovými atlétmi roka 2011. Ocenenia si prevzali v sobotu podvečer na tradičnom 
Svetovom atletickom gala v Monaku. Bolt anketu IAAF vyhral tretíkrát v kariére, Pearsonová premiérovo. 
Obaja 25-roční atléti okrem ceny získali aj prémiu 100-tisíc dolárov. Ďalšími ašpirantmi na ocenenie boli 
Yohan Blake a David Rudisha medzi mužmi a Valerie Adamsová s Vivian Cheruiyotovou medzi ženami. 



   Bolt v roku 2011 s výnimkou diskvalifikácie za zlý štart vo finále na majstrovstvách sveta v kórejskom 
Dägu neprehral ani jedny preteky. Na 100 m je držiteľom najlepšieho tohtoročného času (9,76), na 
dvojnásobnej je majstrom sveta a dosiahol druhý najlepší čas roka (19,40). Na svetovom šampionáte bol aj 
členom víťaznej štafety na 4x100 m. "V tejto sezóne som absolvoval veľa pretekov, v ktorých som vyhral len 
tesne. Súperi sú veľmi blízko. Táto cena pre mňa veľa znamená, pretože mám za sebou náročný rok a musel 
som tvrdo pracovať, aby som ukázal potrebnú výkonnosť," povedal Bolt.  
   Pearsonová dominovala tento rok na 100 m prekážok. Prehrala len vo finále Diamantovej ligy v Bruseli, 
ďalších desať štartov premenila na víťazstvo. Z jedenástich najlepších časov sezóny jej patrí sedem, 
vrcholom bol jej výkon 12,28 s vo finále MS. "Je skvelé už to, že som sa dostala tento rok do elitnej desiatky. 
Víťazstvo je pre mňa prekvapením a zároveň veľkou cťou. Kandidátky na trofej sú veľmi dobré atlétky. Pre 
moju krajinu i región Oceánie je to významné ocenenie a verím, že inšpirujem mladých atlétov, aby vytrvali 
pri tomto nádhernom športe," uviedla Pearsonová.  
   Ocenenie za najlepší výkon roka dostal Yohan Blake, ktorý na Memoriáli van Dammeho v Bruseli zabehol 
druhý najlepší čas histórie na 200 m 19,26 s. Medzi ženami vyhodnotili za najlepšie výkony Keňanky Vivian 
Cheruiyotovej na MS v Däge, kde získala double za prvenstvá na 5000 a 10 000 m. Cheruiyotová navyše 
začiatkom roka získala titul aj v krose. Vychádzajúcimi hviezdami roka sa stali majster sveta na 400 m Kirani 
James z Grenady a nemecká oštepárka Christin Hussongová. 
  
Bolt chce na OH v Londýne bežať v štafete na 4x400 m 
Usain Bolt chce z OH 2012 štyri zlaté medaily 
  
MONAKO 12. novembra (SITA, AP) - Jamajský atlét Usain Bolt si pôjde na budúcoročné olympijské hry 
do Londýna po štyri zlaté medaily. Kráľ svetového šprintu zaradil k tradičnému "repertoáru" svojich disciplín 
aj štafetu na 4 x 400 m. Bolt bude v britskej metropole obhajovať triumfy z Pekingu 2008 v behu na 100, 
200 a 4 x 100 m. Dvadsaťpäťročný Bolt v sobotu vyhlásil, že keď bude fit a Jamajka bude môcť bojovať o 
zlato, chce miesto v zostave, hoci v tejto dlhšej štafete nikdy nesúťažil na najvyššej úrovni. "Keď môžem 
pomôcť k zisku prvenstva, chcem byť súčasťou tejto štafety," povedal Usain Bolt. Posledným atlétom so 
štyrmi zlatami na OH bol Američan Carl Lewis, ktorý to dokázal na hrách v roku 1984 v Los Angeles. 
  
Halové MS 2014 usporiada poľský Sopot 
Sopot musí ešte predložiť IAAF finančné záruky 
  
MONAKO 11. novembra (SITA, AP) - Poľské mesto Sopot bude v roku 2014 hostiť halové majstrovstvá 
sveta v atletike. Rada Medzinárodnej asociácie atletických federácií (IAAF) v piatok rozhodla, že Sopot 
dostane rolu organizátora po tom, ako sa pre problémy s financovaním vzdal kandidatúry jediný konkurent - 
chorvátsky Záhreb. Poliaci však musia najskôr predložiť záruky naplnenia rozpočtu. "Sme veľmi hrdí a a 
šťastní, že môžeme presvedčiť svet o našich schopnostiach pripraviť šampionát na vysokej 
úrovni. Hala v Sopote ponúka pekné prostredie, dokončili ju iba pred rokom. Postavíme dráhu s 
novým špičkovým povrchom Mondo. K dispozícii budú aj priestory na tréning a rozcvičku," 
povedala poľská členka rady IAAF Irena Szewinská pre internetovú stránku www.iaaf.org. 
Budúcoročný halový šampionát bude v tureckom Istanbule. Z ďalších významných podujatí IAAF udelila 
právo usporiadať juniorské majstrovstvá sveta 2014 oregonskému Eugene v USA. Kodaň bude v tom istom 
roku dejiskom majstrovstiev sveta v polmaratóne.  
  
Šéf jamajskej asociácie Aris zomrel na straníckom mítingu 
Počas mítingu Národnej ľudovej strany (PNP) v Port Antoniu upadol Howard Aris do 
bezvedomia a už ho neprebrali 
  
MONAKO 11. novembra (SITA, AFP) - Vo veku 75 rokov vo štvrtok zomrel prezident Jamajskej atletickej 
asociácie (JAAA) Howard Aris. Počas mítingu Národnej ľudovej strany (PNP) v Port Antoniu upadol do 
bezvedomia a previezli ho do nemocnice, kde lekári konštatovali jeho smrť. Informovala o tom Medzinárodná 
asociácia atletických federácií (IAAF). Aris stál na čele JAAA viac ako 30 rokov, pod jeho vedením sa Jamajka 
najmä vďaka svojim šprintérom prepracovala medzi atletické veľmoci. "IAAF v mene celej atletickej 
rodiny vyjadruje sústrasť pozostalým a priateľom Howarda Arisa, ktorý bude nám všetkým 
veľmi chýbať," uviedla 
  

http://www.iaaf.org


Radcliffovej svetový rekord v maratóne zostane na 2:15:25 h 
IAAF nebude upravovať ženský svetový rekord v maratóne 
  
BRUSEL 10. novembra (SITA, AP) - Svetový rekord Pauly Radcliffovej v maratóne bude mať naďalej 
hodnotu 2:15:25 h. Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) na základe zmeny kritérií chcela 
vymazať tento čas dosiahnutý v roku 2003 na Londýnskom maratóne, pretože ho dosiahla v zmiešaných 
pretekoch s mužmi. Podľa nových pravidiel schválených počas tohtoročného svetového šampionátu v Dägu 
IAAF uznáva iba výkony dosiahnuté v čisto ženských pretekoch. Túto podmienku spĺňal Radcliffovej čas 
2:17:42 h zabehnutý rovnako na Londýnskom maratóne v roku 2005, ktorý mal byť novým svetovým 
maximom. 
Napokon však IAAF zmenila názor, čo potvrdil v stredu člen jej rady Helmut Digel. Pravidlo začne platiť od 
začiatku budúceho roku, Radcliffovej výkonu z roku 2003 sa ale už nedotkne. IAAF tak vyhovela protestom 
zo strany Asociácie medzinárodných maratónov (AIMS) a organizácie World Marathon Majors (WMM). 
  
Londýn ani Dauha nechcú MS 2019 
Londýn a Dauha odmietajú dohodu o deľbe organizátorských práv na atletické MS 2017 a 2019 
  
BRUSEL 9. novembra (SITA, AP) - Predstavitelia Londýna ani Dauhy nemajú záujem hostiť majstrovstvá 
sveta v atletike v roku 2019. Odmietli tak byť súčasťou dohody navrhovanej Medzinárodnou asociáciou 
atletických federácií (IAAF) so snahou uspokojiť oboch silných uchádzačov o svetový šampionát v roku 2017. 
Výkonný riaditeľ katarskej kandidatúry Abdualla Al Zaini uviedol, že neuvažujú o inom dátume ako 2017. Šéf 
kandidatúry anglickej metropoly Ed Warner poznamenal, že finančné záväzky sa nedajú zmeniť, preto nie sú 
v pozícii, aby akceptovali usporiadanie podujatia o dva roky neskôr. O organizátorovi MS 2017 v atletike sa 
rozhodne v piatok v Monaku. 
  
Európske mítingy preferujú ako dejisko MS 2017 Londýn 
IAAF v piatok vyberie organizátora MS 2017 
  
LONDÝN 9. novembra (SITA, Reuters) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) v piatok v 
Monte Carle vyberie z dvoch kandidátov - Londýna a Dauhy - dejisko majstrovstiev sveta v roku 2017. 
Organizátori európskych mítingov by privítali víťazstvo britskej metropoly. Argumentujú potrebou vyvážiť 
snahu o prenikanie na nové trhy udržaním popularity atletiky na starom kontinente. Tento rok bol šampionát 
v juhokórejskom Dägu, o dva roky ho bude hostiť Moskva a potom znova príde na rad Ázia, konkrétne 
čínsky Peking. 
"Máme radi našich kolegov z Dauhy, ale keby uspeli, majstrovstvá sveta by sa západnej Európe 
znova trochu vzdialili. Radi by sme ich mali späť, aby sme našim divákom mohli ponúknuť 
špičkovú atletiku," povedal riaditeľ zürišského mítingu Weltklasse Patrick Magyar, ktorý sa obáva straty 
popularity odvetvia na silnom európskom trhu. "Z komerčného hľadiska by bol Londýn pre nás 
jednoznačne lepším riešením. Prospelo by to atletike aj naším mítingom," potvrdil riaditeľ mítingu 
v holandskom Hengele Jan Arie Bijl.  
Jeho kolega zo Štokholmu Rajne Söderberg ako prezident združenia Euromeetings by nepovažoval úspech 
Dauhy za katastrofu, ak sa MS vrátia do Európy v roku 2019. "Budúci rok máme v Londýne olympijské 
hry, ale aj tak nemôžeme dopustiť, aby majstrovstvá sveta pravidelne obchádzali Európu," 
povedal Söderberg a poukázal aj na silnejšiu divácku základňu atletiky v Európe a horšiu dostupnosť Dauhy 
pre bežných priaznivcov. 
  
Jeterová a Williams s Cenami Jesseho Owensa 
Najlepšími americkými atlétmi roka sa stali Carmelita Jeterová a Jesse Williams 
  
LOS ANGELES 9. novembra (SITA, AFP) - Šprintérka Carmelita Jeterová a výškar Jesse Williams sa stali 
držiteľmi Ceny Jesseho Owensa pre najlepšieho amerického atléta roka 2011. Tridsaťjedenročná Jeterová sa 
stala na šampionáte v Dägu majsterkou sveta na 100 m. Ocenenie ju potešilo, ale pred sebou má ďalší cieľ - 
olympijské hry 2012, na ktoré sa plne sústredí. "Potrebovala som úspech na šampionáte ako soľ. 
Chcela som všetkým ukázať, že ma nemôžu už odpisovať. Prichádza však nová výzva a na ňu 
sa už plne koncentrujem," povedala Jeterová, ktorá bola na majstrovstvách sveta 2011 aj členkou 
víťaznej štafety na 4x100 m a na 200 m získala bronz. 
Williams sa stal v Dägu prvým Američanom s titulom z výšky od víťazstva Charlesa Austina z roku 1991. 



"Viem, že pre americkú výšku som dosiahol historický výsledok. Je pre mňa veľkou cťou, že 
som si mohol prevziať túto cenu," povedal Williams. 
  
Diskár Alekna poradcom ministerstva vnútra v Litve 
Legendárny diskár Virgilijus Alekna sa podľa litovských médií stal poradcom ministerstva 
vnútra 
  
VILNIUS 8. novembra (SITA) - Legendárny diskár Virgilijus Alekna sa podľa litovských médií stal 
poradcom ministerstva vnútra v tejto pobaltskej krajine. Tridsaťdeväťročný dvojnásobný olympijský šampión 
(2000, 2004) a dvojnásobný majster sveta (2003, 2005) však nemieni ukončiť svoju atletickú kariéru a hoci 
o rok oslávi štyridsiatku, chcel by súťažiť na olympijských hrách 2012 v Londýne. 
  
Olympijská víťazka Campbellová-Brownová opäť mení kouča 
Za posledné tri roky je Claude Grant už tretí kouč, ktorý skončil svoje pôsobenie u jamajskej 
šprintérky. Pred ním takto dopadli Anthony Carpenter a Lance Brauman 
  
KINGSTON 8. novembra (SITA) - Dvojnásobná olympijská šampiónka v behu na 200 m Veronica 
Campbellová-Brownová mení trénera. Jamajčanka sa už nebude pripravovať pod vedením Clauda Granta, 
ktorý ju doviedol v Dägu k prvému titulu majsterky sveta na 200 m v kariére. Campbellová-Brownová strieda 
trénerov ako ponožky - za posledné tri roky je Grant už tretí kouč, ktorý skončil svoje pôsobenie u jamajskej 
šprintérky. Pred ním takto dopadli Anthony Carpenter a Lance Brauman. 
  
Dvojročný dištanc pre Broothaertsa za doping 
Belgičan Broothaerts dopoval 
  
BRUSEL 7. novembra (SITA) - Belgický prekážkar Damien Broothaerts dostal dvojročný zákaz činnosti za 
porušenie antidopingových pravidiel. V tomto roku v auguste sa trikrát nenachádzal na deklarovanom 
mieste, čo sa rovná vyhnutiu sa antidopingovej skúške. Okrem toho mal Broothaerts v rovnakom mesiaci aj 
pozitívny test na zakázaný metylexanamín. On však tvrdí, že nikdy neužíval doping a využije všetky dostupné 
možnosti na očistenie svojho mena. 
  
Čestný doktorát pre Usaina Bolta 
Čestný doktorát pre jamajského šprintéra Usaina Bolta 
  
KINGSTON 7. novembra (SITA) - Univerzita West Indies (UWI) v jamajskom meste Mona udelila 
majstrovi sveta, olympijskému víťazovi a svetovému rekordérovi v šprintoch na 100, 200 a 4 x 100 m 
Usainovi Boltovi titul čestný doktor práv (LLD). Dvadsaťpäťročný Jamajčan získal toto mimoriadne ocenenie 
spolu s ďalšími piatimi osobnosťami pochádzajúcimi z karibskej oblasti. 
  
E. Mutai a Šobuchovová získali po 500-tisíc dolárov 
Víťazom 5. ročníka prestížne maratónskeho seriálu World Marathon Majors (WMM) sa stal 
Keňan Emmanuel Mutai 
  
NEW YORK 7. novembra (SITA) - Víťazom 5. ročníka prestížneho maratónskeho seriálu World Marathon 
Majors (WMM) sa stal Keňan Emmanuel Mutai so 70 bodmi s náskokom 5 bodov pred víťazom Newyorského 
maratónu Geoffreyom Mutaiom a ďalším kenským vytrvalcom, svetovým rekordérom Patrickom Makauom 
(60). 
V hodnotení žien si prvenstvo a takú istú prémiu 500 000 dolárov vybojovala Ruska Lilia Šobuchovová so 
ziskom 90 bodov. Druhá skončila majsterka sveta Edna Kiplagatová z Kene (60) a tretia jej krajanka Mary 
Keitanyová (45). 
Seriál WMM sa skladá z maratónov v Bostone, Londýne, Berlíne, Chicagu, New Yorku a vrcholného podujatia 
v danom roku (OH alebo MS). 
  
V New Yorku triumfy G. Mutaia a 2. z MMM 2008 Dadovej 
42. ročník Newyorského maratónu - výsledky 
  
NEW YORK 6. novembra (SITA) - Víťazom 42. ročníka Newyorského maratónu sa stal Geoffrey Mutai z 
Kene, ktorý časom 2:05:06 h o úctyhodných 2:35 min zlepšil traťový rekord Etiópčana Tesayeho Jifara z 



roku 2001. Dvadsaťdeväťročný držiteľ najlepšieho svetového výkonu histórie (2:03:02 na jar v Bostone, 
IAAF ho však za svetový rekord neuznala) zinkasoval spolu 200 000 dolárov - 130 000 za prvenstvo a 70 000 
za čas pod 2:07:30 h. Pre svoju krajinu vybojoval jubilejné desiate víťazstvo v kategórii mužov. Druhý 
skončil ďalší Keňan Emmanuel Mutai (2:06:28) a aj tretí v cieli Tsegaye Kebede z Etiópe dosiahol lepší čas 
(2:07:13) ako doterajší rekordér pretekov Jifar. Obhajca triumfu Gebre Gebremariam finišoval štvrtý 
(2:07:59). 
Súťaž žien vyhrala Etiópčanka Firehiwot Dadová časom 2:23:15 h a zinkasovala dovedna 170 000 dolárov - 
130 000 za víťazstvo a 40 000 ako bonus za čas pod 2:23:30 h. Dvadsaťsedemročná Dadová štartovala v 
roku 2008 aj na Medzinárodnom maratóne mieru v Košiciach, kde vtedy skončila druhá časom 2:37:34 za 
Keňankou Selinou Chelimovou (2:34:23). Kľúčový okamih pretekov sa odohral na 39. kilometri, keď Dadová 
s krajankou Debovou dobehli dovtedy vedúci Keňanku Mary Keitanyovú. Víťazka Londýnskeho maratónu 
2011 a svetová rekordérka v polmaratóne začala v New Yorku veľmi rýchlo (polmaratón za 1:07:56), no 
postupne jej dochádzali sily a skončila až tretia. Firehiwot Dadová, ktorá si o 58 sekúnd zlepšila osobný 
rekord, je po Derartu Tuluovej (2009) len druhá etiópska víťazka Newyorského maratónu. 
Výsledky: 
Ženy: 1. Firehiwot Dadová 2:23:15 h, 2. Bezuneš Dabová (obe Et.) 2:23:19, 3. Mary Keitanyová (Keňa) 
2:23:38, 4. Ana Dulce Felixová (Portug.) 2:25:40, 5. Kim Smithová (N. Zél.) 2:25:46, 6. Caroline Kilelová 
(Keňa) 2:25:57. 
Muži: 1. Geoffrey Mutai 2:05:06 h - traťový rekord, 2. Emmanuel Mutai (obaja Keňa) 2:06:28, 3. Tsegaye 
Kebede 2:07:13, 4. Gebre Gebremariam (obaja Et.) 2:07:59, 5. Jaouad Gharib (Mar.) 2:08:26, 6. Meb 
Keflzighi (USA) 2:09:13. 
  
Oštepárka Špotáková piatykrát českou atlétkou roka 
Druhé miesto v ankete obsadil výškar Jaroslav Bába, pomyselný bronzový stupienok patrí 
prekážkarke Zuzane Hejnovej 
  
PRAHA 5. novembra (SITA, Mediafax) - Oštěpáka Barbora Špotáková piatykrát triumfovala v ankete 
Českého atletického zväzu "Atlét roka", ktorej výsledky za rok 2011 zverejnili v sobotu večer v Prahe. 
Tridsaťročná svetová rekordérka bola jedinou českou medailistkou na MS v Dägu, kde získala striebro 
výkonom 71,58 metra. Druhé miesto v ankete obsadil výškar Jaroslav Bába, pomyselný bronzový stupienok 
patrí prekážkarke Zuzane Hejnovej. 
  
Svetovým atlétom roka Blake, Bolt alebo Rudisha 
V kategórii žien sú v užšej nominácii Keňanka Vivian Cheruiyotová, Novozélanďanka Valerie 
Adamsová a Austrálčanka Sally Pearsonová. 
  
MONAKO 4. novembra (SITA) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) zverejnila v piatok 
trojicu mužov a žien, z ktorých na budúci týždeň vzídu svetoví atléti roka 2011. Medzi mužmi bude víťazom 
jeden z dvojice jamajských šprintérov Yohan Blake a Usain Bolt alebo kenský bežec David Rudisha, ktorý 
túto cenu získal vlani. V kategórii žien sú v užšej nominácii Keňanka Vivian Cheruiyotová, Novozélanďanka 
Valerie Adamsová a Austrálčanka Sally Pearsonová. Vyhlásenie najlepších svetových atlétov je na programe 
na tradičnom galavečere v Monte Carle 12. novembra. 
  
IAAF ratifikovala svetový rekord Jamajčanov na 4 x 100 m 
IAAF ratifikovala svetový rekord Jamajčanov na 4 x 100 m 37,04 z MS v Dägu 
  
MONTE CARLO 4. novembra (SITA) - Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) ratifikovala 
svetový rekord jamajského kvarteta Nesta Carter, Michael Frater, Yohan Blake, Usain Bolt v štafete na 4 x 
100 m 37,04 sekundy zo 4. septembra 2011 v Dägu. Bol to jediný svetový rekord dosiahnutý na 
tohtoročných 13. majstrovstvách sveta v atletike. Predošlé maximum patrilo inému jamajskému kvartetu v 
zostave Nesta Carter, Michael Frater, Usain Bolt, Asafa Powell, ktoré na OH v Pekingu dosiahlo 22. 8. 2008 
čas 37,10 
  
Dva pozitívne dopingové prípady na MS v Dägu 
Na 13. majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu mali pozitívny dopingový nález 
dvaja športovci, obaja na zakázaný stimulant metylhexaneamín 
  



MONTE CARLO 4. novembra (SITA) - Na 13. majstrovstvách sveta v atletike v juhokórejskom Dägu mali 
pozitívny dopingový nález dvaja športovci, obaja na zakázaný stimulant metylhexaneamín. Ide o portugalskú 
vytrvalkyňu Saru Moreirovú a juhokórejského šprintéra Hee Nam Lima. Aj analýza B-vzoriek potvrdila, že užili 
spomenutú zakázanú látku, preto im dočasne zastavili činnosť a čakajú na uzavretie svojich prípadov a 
tresty. Moreirová skončila vo finále behu na 3000 m prekážok dvanásta (9:47,87) a Hee bežal v 
juhokórejskej štafete na 4 x 100 m, ktorá utvorila národný rekord 38,94 sekundy. Oba výsledky budú 
anulované. 
Medzinárodná asociácia atletických federácií (IAAF) urobila v spolupráci s organizačným výborom MS v Dägu 
a Kórejskou antidopingovou agentúrou (KADA) dovedna 468 klasických odberov vzoriek z moču, pričom 41 
bolo mimosúťažných a 427 súťažných. 
Od 18. augusta až do skončenia šampionátu 4. septembra odobrali komisári krvné vzorky 1849 športovcom a 
na základe nich sa vytvorili tzv. biologické pasy. Prvý hematologický skríning vzoriek sa uskutočnil už v Dägu 
a teraz ich presunú do akreditovaného laboratória WADA v Lausanne. 
  
Čilský baník si zopakuje Newyorský maratón 
Edison Peňa na štart Newyorského maratónu s novými traumami 
  
NEW YORK 4. novembra (SITA, AFP) - Čilský baník Edison Peňa sa v nedeľu rovnako ako vlani postaví 
na štart Newyorského maratónu. Zatiaľ čo pred rokom bol symbolom úspešného boja záchranárov o životy 
33 mužov uväznených na 69 dní v 700 metrov hlbokej zavalenej bani, teraz bude mať jeho úsilie iný 
podtext. Peňa priznal, že za uplynulý rok spravil viacero životných chýb, ktoré ho priviedli až k závislosti od 
drog. "Ten rok bol veľmi náročný. Nechcel som o tom hovoriť. Pomohli mi na špecializovanej 
klinike, zobral si ma na starosť tím terapeutov a teraz sa už cítim dobre," povedal Peňa, ktorý sa 
preslávil tým, že čas v podzemí si krátil pravidelnou, približne 10-kilometrovou dávkou behu denne. Pred 
rokom sa preto stal jednou z hviezd Newyorského maratónu, vo februári absolvoval aj Tokijský maratón. 
  
Pistorius ešte raz musí splniť limit na OH 2012 
Takéto vysvetlenie nominačných kritérií poskytol v stredu Juhoafrický olympijský výbor 
(SASCOC) prostredníctvom šéfa svojej exekutívy Tubby Reddyho 
  
JOHANNESBURG 2. novembra (SITA, AP) - Telesne postihnutý juhoafrický atlét Oscar Pistorius 
potrebuje aspoň raz splniť kvalifikačný A-limit v behu na 400 metrov v období troch mesiacov pred OH 2012, 
aby sa mohol objaviť pod piatimi kruhmi v Londýne po boku nehendikepovaných súperov. Takéto 
vysvetlenie nominačných kritérií poskytol v stredu národný olympijský výbor SASCOC prostredníctvom šéfa 
svojej exekutívy Tubby Reddyho. Pistorius, ktorý má amputované obe nohy a behá na špeciálnych protézach 
z karbónových vláken, sa v júli v Taliansku kvalifikoval na MS v kórejskom Dägu osobným rekordom 45,07, 
ktorým zároveň vyhovel "áčkovému" olympijskému limitu 45,25. Na svetovom šampionáte skončil na 22. 
mieste výkonom 46,19. 
  
Japonec Jamazaki 3:44:03 v chôdzi na 50 km 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 2. novembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
TAKAHATA (Japonsko): Chodecký míting - muži, 20 km: Fudžisawa (Jap.) 1:22:01, Arai 1:22:47, 50 km: 
Jamazaki 3:44:03, Akaši 3:58:45, ženy - 20 km: Otošiová (všetci Jap.) 1:32:58. 
ALMEIRIM (Portugalsko) - 25. ročník Európskeho pohára klubov v cestnom behu - muži, polmaratón - 
družstvá: 1. Maratona Clube de Portugal, 2. Conforlimpa (oba Portug.), 3. AK Kroměříž (ČR), jednotlivci: H. 
Ferreira (Maratona Clube de Portugal ) 1:02:55, ženy - 15 km, družstvá: 1. Maratona Clube de Portugal, 2. 
Sporting Clube de Braga (oba Portug.), 3. Mayo AC (Ír.), jednotlivkyne: Felixová (Maratona Clube de 
Portugal) 51:01. 
JOKOHAMA (Japonsko): Míting - muži, 5000 m: Hasegawa (Jap.) 13:38,70, 10 000 m: Mwangi 27:55,62, 
Muthee (obaja Keňa) 27:58,26, ženy - 5000 m: Tamurová (Jap.) 15:42,18. 
ALŽÍR (Alžírsko) - 3. ročník maratónu - muži: Moulay 2:09:11, El Houari 2:10:45, Al Hachemi (všetci Alž.) 
2:13:44. 
AREZZO (Taliansko) - 13. ročník polmaratónu - muži: E. Chirchir (Keňa) 1:02:30, ženy: Gelefuová (Et.) 
1:14:36. 
NOOSA (Austrália) - Cestný beh na 5 km - muži: Birmingham (Aus.) 13:53, ženy: Kuijkenová (Hol.) 16:12. 
TULSA (USA) - Cestný beh na 15 km - muži: J. Boit (Keňa) 44:10, ženy: Seboková (Et.) 51:54. 
  



Európsky rekordér Mourhit avizuje návrat 
Európsky rekordér v behoch na 3000 m (7:26,62) a 5000 m (12:49,71) Mohammed Mourhit 
uvažuje o návrate do vrcholovej atletiky 
  
BRUSEL 2. novembra (SITA) - Európsky rekordér v behoch na 3000 m (7:26,62) a 5000 m (12:49,71) 
Mohammed Mourhit uvažuje o návrate do vrcholovej atletiky. Štyridsaťjedenročný Belgičan marockého 
pôvodu žiaril na konci 90. rokov minulého storočia, no kariéru predčasne ukončil po pozitívnom dopingovom 
teste na majstrovstvách sveta v polmaratóne v roku 2002 v Bruseli. Mourhit by sa chcel kvalifikovať na OH 
2012 v Londýne. V rámci prípravy by mal absolvovať v závere novembra preteky v krose. 
  
V Rusku najlepší Čičerovová a Borzakovskij 
Ruská atletická federácia vyhlásila za svojich najlepších športovcov v roku 2011 výškarku Annu 
Čičerovovú a osemstovkára Jurija Borzakovského 
  
MOSKVA 2. novembra (SITA) - Ruská atletická federácia vyhlásila za svojich najlepších športovcov v roku 
2011 výškarku Annu Čičerovovú a osemstovkára Jurija Borzakovského. Víťazi vzišli z hlasovania delegátov 
tradičnej koncoročnej konferencie. Čičerovová je majsterka sveta z Dägu v skoku do výšky, Borzakovskij 
skončil na 800 m tretí. Trénerom roka sa stal tretí raz v rade chodecký "mág" Viktor Čegin. Na ďalších 
priečkach skončili v kategórii žien svetové šampiónky - oštepárska Maria Abakumovová a na 800 m Maria 
Savinovová. U mužov skončil v hlasovaní druhý chodecký majster sveta na 50 km Valerij Borčin a tretí 
strieborný výškar z Dägu Alexej Dmitrik. 
  
Do americkej Siene slávy aj šprintéri Greene a Deversová 
Trio úspešných šprintérov Maurice Greene, Gail Deversová a Vince Matthews a tiež vytrvalci 
Craig Virgin a Clarence Demar sa stanú členmi americkej atletickej Siene slávy 
  
NEW YORK 1. novembra (SITA, Reuters) - Trio úspešných šprintérov z minulosti Maurice Greene, Gail 
Deversová a Vince Matthews a tiež vytrvalci Craig Virgin a Clarence Demar sa stanú členmi americkej 
atletickej Siene slávy. Spolu so športovcami bude takto poctený aj tréner Bob Timmons. Slávnosť sa 
uskutoční 3. decembra počas výročného stretnutia amerických atlétov v St. Louis. 
Greene je bývalý svetový rekordér na 100 m, niekoľkonásobný majster sveta a zároveň držiteľ dvoch zlatých 
olympijských medailí zo Sydney 2000 v najkratšom šprinte a štafete na 4x 100 m. Deversová je 
trojnásobnou svetovou šampiónkou nad vysokými prekážkami a dvojnásobnou olympijskou víťazkou na 
hladkej stovke. Olympijské zlato má aj zo štafety na 4x 100 m z Atlanty 1996. Už 64-ročný Matthews vyhral 
400 m na OH 1972 v Mníchove a o 11 rokov mladší Demar je sedemnásobným víťazom Bostonského 
maratónu. 
  
Maratón v Dubline vyhral Ndungu za 2:08:32 
Výsledky zo sveta atletiky 
  
BRATISLAVA 1. novembra (SITA) - Výsledky zo sveta atletiky: 
GUADALAJARA (Mexiko) - 15. Panamerické hry - muži, maratón: 1. S. Silva (Braz.) 2:16:37, 2. Colorado 
2:17:13, 3. Cordona (obaja Kol.) 2:18:20. 
DUBLIN (Írsko) - 32. ročník maratónu - muži: 1. Ndungu 2:08:32 - traťový rekord, 2. G. Chepkwony 
(obaja Keňa) 2:09:52, ženy: 1. Johannesová (Nam.) 2:30:33.  
WASHINGTON (USA) - 36. ročník maratónu Marine Corps Marathon - muži: 1. Ware (USA) 2:19:16, ženy: 
1. Degersová (Et.) 2:45:28.  
MARSEILLE (Francúzsko) - 33. ročník klasických pretekov Marseille - Cassis na 20,308 km - muži: 1. A. 
Tsegay (Erit.) 58:10 - traťový rekord, 2. A. Bekele (Et.) 58:37, 3. Ph. Limo (Keňa) 59:20, ženy: 1. L. 
Cheromeiová (Keňa) 1:08:17 - traťový rekord. 
OSAKA (Japonsko) - Maratón - muži: 1. E. Sang (Keňa) 2:12:43, 2. Sokolov (Rus.) 2:13:15, ženy: Simonová 
(Rum.) 2:32:48, 2. Šimaharová (Jap.) 2:33:36. 
PODGORICA (Čierna Hora) - Maratón - muži: 1. Gur (Biel.) 2:18:52, ženy: Subotičová (Srb.) 2:40:36. 
LOS ANGELES (USA) - Polmaratón - muži: 1. Serrano (USA) 1:04:20, ženy: 1. Kastrorová (USA) 1:11:48. 
MADRID (Španielsko) - Cestný beh na 10 km - muži: 1. J. M. Martínez (Šp.) 30:21, ženy: 1. M. 
Domínguezová (Šp.) 34:21 (návrat po tehotenstve). 
CIUDAD REAL (Španielsko) - 6. ročník maratónu - muži: 1. T. Asfaw (Et.) 2:18:38 - traťový rekord. 
 


